

# 「若往困難方向發展 有手段對付」 馮德萊恩出口術干預意大選



◆馮德萊恩言論被指涉及政治威脅。 法新社

意大利今日舉行國會選舉，極可能誕生該國自二戰以來首個極右政府。面對意大利「右轉」，歐盟委員會主席馮德萊恩上周四語出驚人，稱「如果事情往困難的方向發展，像我提過的匈牙利和波蘭，我們有手段對付」。這番言論震驚意國政界，多名候選人視此為對意大利政治的干涉甚至威脅。歐盟委員會發言人隨即解釋，稱馮德萊恩並沒有試圖干預意大利政治，而是強調歐委會在法治方面作為「守護者」的作用。

## 或指停發援助資金

意大利最新民調顯示，由意大利兄弟黨、聯盟黨和意大利力量黨組成的中右翼聯

盟支持率約47%，由民主黨領導的中左翼聯盟支持率僅28%。馮德萊恩上周四在美國普林斯頓大學參加一次會議，一名與會者向她指出，在意大利國會選舉中，有「與（俄羅斯總統）普京關係密切的人物」，對此會否憂慮？馮德萊恩首先稱：「我的做法是，無論哪個民主政府，只要願意與我們合作，我們都會攜手共進。」但她接着說：「我們走着瞧吧，如果事情朝着困難的方向發展——像我提過的匈牙利和波蘭——我們有手段對付。」

路透社認為，馮德萊恩口中的「困難」，相信是指有望成為意國總理的極右政客梅洛尼及其領導的意大利兄弟黨，「手段」則是指歐委會此前以腐敗為由，建議停發匈牙利的75億歐元（約570億港元）援助資金，這是歐盟在新冠疫情後，宣布將成員國是否遵守聯盟內「法治和民主原則」與資金撥付掛鉤後的首宗此類案例。除了匈牙利，波蘭也曾因司法改革與歐盟產生矛盾，歐盟凍結了波蘭356億歐元（約2,708億港元）新

冠疫情復甦資金，並對波蘭處以罰款。

## 波蘭斥歐盟假民主「純粹訛詐」

正因如此，路透社認為馮德萊恩的發言是「毫不掩飾的威脅」，是警告意大利若偏離民主原則，將面臨嚴重後果。意大利政客也有同樣想法。極右聯盟黨黨魁薩爾維尼直言「這是什麼，威脅？可恥的傲慢，意大利人民的自由、民主和主權投票應被尊重！這是制度上的欺凌。」親歐的意大利活力黨主席、前總理倫齊也要求馮德萊恩絕對不要介入意大利事務。

波蘭官員也批評馮德萊恩的發言，波蘭副司法部長卡萊塔表示，「歐委會主席建議，若意大利選出一個歐盟不喜歡的政府，他們的資金可能被封鎖，這進一步證明『法治』純粹是訛詐，目的是強加歐盟的指令，這就是『民主』。」

◆綜合報道

# 允美網絡供應商提供服務 繞過伊朗政府監管

# 美干預火上澆油 伊朗局勢再添亂



◆德國柏林民衆發起聲援阿米尼的示威。 路透社



◆德黑蘭有示威者堵路及向警方擲石。 美聯社



◆示威者在德黑蘭街頭放火。 美聯社

## 「網絡陰招」煽示威 中東受害多年

美國一直以來屢屢干預中東國家內政，除了曾經發動伊拉克戰爭外，亦試圖利用間接方式達成目的，以免陷入戰爭泥沼，包括透過提供網絡技術，令別國的反政府分子能夠有效聯繫起來，藉此在背後推波助瀾，引發政局動盪。

社交平台在阿拉伯世界日趨普及，透過網絡組織示威亦變得容易。美國智庫「蘭德公司」在2008年曾對所謂的埃及「民主化」進行研究，建議美國政府應鼓勵非政府組織，為埃及的「改革者」提供培訓，幫助他們獲得和使用

資訊技術，特別是要投資發展網絡匿名技術，以避過政府監控。

### 提供匿名技術 助顛覆政府

在2011年中東局勢劇變後，西方國家為示威者提供一種可連接網絡又不留痕跡的Tor技術，能為所有資訊加密，使用者可以匿名上網。該項目由美國企業推出後，免費向中東國家民眾提供，目的就是讓有意動搖政府管治的青年在參與顛覆活動時，能夠避過政府審查和

監視。

為確保反政府分子在斷網情況下與外界保持聯絡，Google和Twitter還迅速推出名為「Speak2Tweet」的服務。這項服務允許使用者免費撥號、上傳語音留言，留言被自動轉換成帖後再傳至網絡，很多年輕人利用這些技術參與「流水式」示威。此外，美國國務院還將研發「反審查」信息系統作為重要任務，為項目注資逾3,000萬美元（約2.4億港元）。

◆綜合報道

## 美插手巴西選舉

向盧拉承諾  
迅速承認  
結果

巴西將於10月2日舉行總統大選首輪投票，據路透社前日引述消息人士透露，美國外交官已向巴西總統候選人之一、前總統盧拉保證，將「迅速承認」巴西總統選舉結果，以避免有人試圖在投票結果出來後提出質疑或製造混亂。美方的做法被質疑企圖干預巴西選舉結果。

據匿名消息人士稱，在上周三一次會議上，盧拉曾向美國駐巴西最高級外交官科內夫要求，如果他最終勝出大選，美方需「迅速承認」結果。對此，美方稱不論結果如何，美方都會「迅速承認」，以減少大選結果被質疑的可能。據稱盧拉的外交政策顧問阿莫里姆，也於上周四收到來自拉丁美洲和加勒比地區外交官的類似保證，一些歐洲國家也打算「迅速承認」巴西大選結果。

### 競爭對手質疑電子投票

美國國務院發言人對有關消息作出回應時，沒有提及美方曾與盧拉會面，只聲稱美國與巴西總統候選人的會晤，並不意味支持對方，還宣稱美方「相信巴西民主制度的力量」。

對於美國外交官口中可能對巴西大選結果提出質疑的人是誰，路透社沒有明確指出，但報道稱距離巴西總統選舉第一輪投票僅餘數天之際，盧拉在最新民意調查中暫時領先另一候選人、現任總統博爾索納羅，後者一直質疑巴西的電子投票系統，有批評人士擔心博爾索納羅會效仿美國前總統特朗普，拒絕接受選舉失敗的結果。

◆綜合報道

## 冷血發財手段

代理人戰爭  
埋藏無數兔魄

美國多年來在全球各地挑起「代理人戰爭」，據美媒報道，在2017年至2020年間，美國通過秘密項目在全球開展至少23次代理人戰爭，其中至少14次發生在中東和亞太地區，這改變了美國傳統的戰爭方式，成為美國從中獲利的新方式。美國一些國防和法律專家擔憂，由於極度缺乏問責和監督機制，美國的代理人戰爭秘密任務背後，一直掩藏着違憲與人權危機。

美國在這些秘密的代理人戰爭中至少共耗資3.1億美元（約24.3億港元），向外國武裝力量提供武器、訓練及情報。但與一般所謂對外支援項目不同，作為秘密項目的受助方，會被指派完成美國主導、針對所謂美國敵人的各項作戰任務，以此達到美國的目標。

### 引發敘利亞內戰

有分析指出，在美國看來，只要戰鬥持續，就會給美國帶來源源不斷的金錢或利益，破壞和重建過程是美國賺大錢的好機會。美國可以說是操弄代理人戰爭的慣犯，作為世界頭號霸權國家，長期以來美國熱衷搞「顏色革命」，培植地區代理人，刻意製造對抗，成為地區穩定的最大破壞者。

美國發動代理人戰爭的典型例子是敘利亞內戰。自2011年敘利亞爆發以來，美國通過多種形式支持敘反政府武裝，使最初的抗議示威迅速發展成全面衝突。國際問題專家指出，美國在敘利亞形成中扮演主要角色，主要通過代理人戰爭的策略，通過當地武裝力量來製造戰爭，用金錢和武器誘惑他們，以傳播民主為藉口說服這些代理人為他們而戰，採取這樣的政策，可以讓美國不用犧牲自己的士兵就實現其利益，但這種罪惡行徑使敘經濟發展受重創，無數人深陷苦難。

◆綜合報道



◆身在土耳其伊斯坦布爾的伊朗女子在伊朗領館外抗議。 路透社